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绝密★启用前

2022 年重庆市铜梁区小升初数学考试试卷模拟真题

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

请点击修改第 I卷的文字说明

评卷人 得分

一、选择题

1．一根钢管，截去了
2
5
，还剩下

2
5
米，截去的和剩下的相比，（ ）．

A．一样长 B．截去的长 C．剩下的长 D．无法比较

2．大圆直径是小圆直径的 3倍，大圆的面积是小圆面积的（ ）倍．

A．3 B．6 C．9 D．12

3．一个袋中装有 10个黄球，小明摸一个球，则（ ）．

A．不可能摸到黄球 B．一定摸到黄球

C．可能摸到黄球 D．很可能摸到黄球

4．如果甲数比乙数少20%，那么乙数比甲数多（ ）．

A． 20% B． 25% C．15% D．不能确定

5．下列各式中 a、b均不为零， a和b成反比例的是（ ）．

A． 5a b  B． 3a b  C． 6ab  D．3 2a b

第 II 卷（非选择题）

请点击修改第 II卷的文字说明

评卷人 得分

二、填空题

6．水结成冰，体积增加
1
10

，冰融化成水，体积减少
1
11

．（______）

7．据统计，2016 年我国总人口数大约为十三亿八千二百七十一万人，这个数写作

（______），把它改写成“万”作单位的数是（______）；四舍五入到亿位约是（______）。

8．把一根4m长的铁丝平均分成 9段，每段长度是这根铁丝的（______），每段长（______）
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9．4 时 30 分=（______）时 3.6m2=（____）dm2

10．
3 : 0.5
5

的比值是（______），化成最简整数比是（______）。

11．植物园种了 300 棵银杏树，成活了 285 棵。这批树的成活率是（______）。

12．在一幅1:1000000的地图上，量得甲、乙两地距离是16cm，这两地的实际距离是

（______） km。

13．如果 2 3 5A    ， 3 5 7B    ，那么 A、 B的最小公倍数是（______）。

14．一本书有 x页，小云每天看 15 页，看了 y天，这本书还剩（______）页。

15．      7 14 : 0.875 %  

16．甲、乙两数的比是6 :5，甲数比乙数多（______）%。

17．1千克糖水含糖 60 克，糖是糖水的（______）%。

18．在
7
8
、8.75、85%、0.875 和 0.87 这五个数中，最大的数是（______），最小的数

是（______），相等的数是（______）和（______）。

19．如果把全区数学的平均成绩记为 0 分，+9 分表示比全区数学平均成绩（______），

比全区数学平均成绩少 3.5 分记作（______）分。

20．小王爸爸 5 月份的工资收入共 5000 元，按如图进行支配。教育费占小林爸爸工资

收入的（______），教育费（______）元。

21．找规律，填一填。

摆第 8 个图形需要（______）根小棒。

22．一个圆柱的底面半径是3厘米，高是5厘米，与圆柱等底等高的圆锥的体积是（______）

立方厘米。（ 取 3.14）

23．等底等高的一个圆柱和一个圆锥体积的差是 36 立方分米，圆锥的体积是（______）

立方分米，圆柱的体积是（______）立方分米。
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评卷人 得分

三、判断题

24．一个圆柱的底面半径和高都扩大到原来的 3倍，体积就扩大到原来的 9倍。（________）

25．  3 4 0, 0
4 5

A B A B     ，则 A B 。（______）

26．一件商品，先降价 25%，再涨价 25%，现价低于原价。（______）

27．要清楚反映全校人数与各年级人数之间的关系，应选择扇形统计图．（______）

评卷人 得分

四、口算和估算

28．直接写出得数．

425 198  10 0.27  1.25 80  3.6 0.4 

1 1
6 7
 

18 9
19

  1 1 7  
4 3 4 3
5 7 5 7
   

评卷人 得分

五、脱式计算

29．计算下面各题．（能简算的要简算．）

75% 32 0.75 68  
3 5 3 7
4 7 8 46
        

432 36 18 25  
7 11 2 5
9 5 9 11
  

4 5 3 1
9 6 4 36

    
 

2.5 32 12.5 

评卷人 得分

六、解方程或比例

30．解方程或比例．

32 28 16x x 
3 4 8: :
8 5 15

x  8 5 64x  

评卷人 得分

七、图形计算

31．求下图中阴影部分的面积．（单位：厘米）（ 取 3.14）
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评卷人 得分

八、作图题

32．

①．把图中三角形 ABC三个顶点的位置用数对表示出来。 A B

C

②．在上面的方格图中画出三角形 ABC绕 B点顺时针旋转90后的图形。

③．将三角形 ABC各边放大到原来的 2 倍后画在方格图中。

评卷人 得分

九、解答题

33．小红妈妈月收入 5600 元，按照国家规定，个人月收入超过 3500 元的，超出部分按

3%缴纳个人所得税。小红妈妈全年应缴纳个人所得税多少元？

34．超市运来一批油，第一周卖去这批油总重量的 25%，第二周卖去了总重量的
3
5
。已

知第一周比第二周少卖70kg，这批油一共有多少千克？

35．师徒两人一起工作 9 天完成 1080 个零件的任务。师傅每天做的零件个数与徒弟每

天做的个数的比是7 :5，师徒两人每天各做多少个零件？
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36．学校会议室用方砖铺地。如果用边长是3dm的方砖，需要 800 块；如果改用边长是

4dm的方砖来铺，需要这样的方砖多少块？（用比例解）

37．一列快车和一列慢车分别从甲、乙两城相对开出，经过 2.5 小时相遇，已知慢车每

小时行 60 千米，快车每小时比慢车多行 20 千米。求甲、乙两城相距多少千米？

38．把一个长9cm，宽7cm，高 3cm的长方体铁块和一个棱长为 5厘米的正方体铁块，

熔铸成一个底面直径为 10 厘米的圆锥形铁块，求这个圆锥形铁块的高是多少厘米？（

取 3.14）
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参考答案

1．C

【详解】

略

2．C

【详解】

略

3．B

【详解】

略

4．B

【详解】

略

5．C

【详解】

略

6．√

【解析】

【详解】

略

7．1382710000 138271 万 14 亿

【解析】

【详解】

略

8．
1
9

4
9

【解析】

【详解】

略

9．
14
2

360
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【解析】

【详解】

略

10．
6
5

6:5

【解析】

【详解】

略

11．95%

【解析】

【详解】

略

12．160

【解析】

【详解】

略

13．210

【解析】

【详解】

略

14．x-15y

【解析】

【详解】

略

15．8；16；87.5

【解析】

【详解】

略

16．20

【解析】
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【详解】

略

17．6

【解析】

【详解】

略

18．8.75 85%
7
8

0.875

【解析】

【详解】

略

19．多 9 分 -3.5

【解析】

【详解】

略

20．15% 750

【解析】

【详解】

略

21．17

【解析】

【详解】

略

22．47.1

【解析】

【详解】

略

23．18 54

【解析】

【详解】
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24．×

【分析】

假设原来的底面半径和高分别是 1，然后分别扩大 3倍，计算前后的体积，然后进行判断。

【详解】

假设原来圆柱的底面半径和高分别是 1，分别扩大 3倍后，圆柱的底面半径和高分别是 3；

原来的体积： 2π1 1 π 

现在的体积： 2π3 3 27π 

对比发现，体积扩大 27倍，题干阐述错误，故答案为：×。

【点睛】

灵活运用圆柱的体积公式： 2πV r h 是解决本题的关键。

25．╳

【解析】

【详解】

略

26．√

【解析】

【详解】

略

27．√

【详解】

略

28．227；9.73；100；9

13
42

；
2
19

；
6
7

；
9
49

【详解】

略

29．75；
1
16
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462；
5
11

19；1000

【详解】

略

30．x=4；x=
1
4

；x=3

【详解】

略

31．81.48 平方厘米

【详解】

（8+15）×12÷2—3.14×（12÷2）
2
×

1
2 =81.48（平方厘米）

32．①（2，6）；（4,6）；（4,9）

②；③如图：

【解析】

【详解】

略

33．756 元

【解析】

【详解】

（5600—3500）×3%×12=756（元）
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34．200 千克

【解析】

【详解】

70÷（
3
5
—25%）=200（千克）

35．师傅 70 个；徒弟 50 个

【解析】

【详解】

1080÷9=120（个）

师傅：120×
7

7 5
=70（个）

徒弟：120×
5

7 5
=50（个）

36．450 块

【解析】

【详解】

解：设需要 x 块

3×3×800=4×4x

x=450

37．350 千米

【解析】

【详解】

（60+20+60）×2.5=350（千米）

38．12 厘米

【详解】

9×7×3+5×5×5=314(立方厘米)

10÷2=5(厘米)

314×3÷(3.14×52)=12(厘米)
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